

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

О ЗРЕЛОСТИ общества, как и благополучии семьи, судят по тому, как себя чувствуют члены семьи. На это направлена предвыборная программа нашей партии. Я как коммунист всецело поддерживаю ее, но как кандидат в депутаты хочу обратить внимание на следующее.

Что человеку надо? Не будем говорить о высоких материях, а посмотрим по-житейски. Наверное, чтобы ты был сыт, одет, чтобы была крыша над головой, а в доме — здоровые и духом, и телом дети. Или посмотрим, что у нас на столе. С немодной одеждой все же можно смириться, можно немного и пожить в тесноте. Но если изо дня в день не знаешь, чем накормить семью, если продукты приходится брать в магазине с боем, накапливается раздражение, порой переходящее в отчаяние. Конечно, в селе с одной стороны проще, часть продукции получаем со своего огорода, но ведь хочется разнообразия.

Казалось бы, если судить хотя бы по нашей местной статистике, все должно быть наоборот. Из года в год мы, селяне, с помощью горожан наращиваем производство продукции. Молока с 1985 года увеличили на 10 тысяч тонн, мяса — на 2 тысячи тонн, а очереди в магазинах почему-

26 марта — выборы народных депутатов СССР

Счастливая семья — счастливое общество

Политическая программа кандидата

на картофельных и овощных полях. Лучше направить их труд на создание современной базы хранения и переработки продукции. Не фантазика ли — обойтись без горожан? Оказывается, можно. Но нужна новая высокопроизводительная техника и организация труда.

Вызывает недоумение и странная экономическая политика Минуглепрома по отношению к Кузбассу и, в частности, Прокопьевску. Имею в виду постановление ЦК КПСС и Совмина СССР по развитию Пло-

ственному, то нужно вообще прекратить открытую добычу угля в нашем регионе и развивать закрытую разработку. Конечно, горняки могут мне возразить, ссылаясь, как всегда, на низкую себестоимость угля, добывшего открытым способом, которая меньше добываемого в шахтах. Но учитываете ли вы, товарищи, ущерб, наносимый природе, и даже не в денежном выражении, а только по шкале общечеловеческих ценностей? Это ведь дом, в котором мы живем.

Сейчас стали появляться данные по экологической обстановке в Кузбассе, прочитаешь, и оторопь берет. Мы в области на двенадцатую пятилетку запланировали расходы только на охрану атмосферы в 2,5 раза больше, чем в одиннадцатой. Но дело в том, что за это же время мощности-то предприятий возросли во много раз. И похоже, что расходы на экологию не поспевают за ростом промышленности. И высыпается с неба в Прокопьевске по три мешка пыли на каждого человека.

И, наконец, третий пункт моей программы. Нужны современные детские сады, ясли, школы, больницы, клубы. Нужно совершенствовать программу в школах. Нужно ежедневное содружество школы и семьи.

Среда, 22 февраля 1989 года
№ 38 (15173)

Издается с 11 сентября 1930 года
Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)

Тираж 73471 экземпляр
Цена 3 коп.

то не стали короче. И вот парадокс: чем больше продукции, тем длиннее очереди.

На мой взгляд, правительство поступило несправедливо, резко сократив дотации Кузбассу. Поэтому, если моя программа устроит избирателей, я могла бы попытаться решить в Верховном Совете страны вопрос о временном возврате дотации. Именно временном, так как «программа 100», которая сейчас разрабатывается городом и районом, предусматривает социальное развитие малых деревень и, как следствие, значительный рост продукции села к 1995 году.

Подсобные же хозяйства шахт и заводов я считаю неудачно рожденными в эпоху застоя, когда выдвигалось требование получить продукцию, а какими средствами — никто не считал. Вот и обходилась таким хозяйствам свинина дороже осетровой икры, а на куренка тратили столько же средств, сколько на другого барана.

Считаю верхом бесхозяйственности использование ручного труда горожан

копьевска, в котором предусматривается строительство тепличных комплексов, животноводческих комплексов, развитие соцкультбыта и т. д. Но эти планы остались лишь на бумаге.

В качестве примера можно привести положение с домостроительным комбинатом, мощности которого используются на треть, так как центр не выделяет материальных фондов. А жители города по 15—20 лет стоят в очереди на получение жилья. Но многие проблемы могли бы решаться с большим успехом, предоставив предприятиям настоящую самостоятельность, начиная от выборов руководителей, кончая самостоятельным решением, какую продукцию выпускать. С учетом, конечно, госзаказа.

В моей программе есть и мысль о внедрении аренды как на селе, так и в городе. Такая форма трудовых отношений с государством дает возможность чувствовать себя хозяином. Но не подкрепленная законом аренда внедряется как кому вздумается. Многое неясностей в том, какую ответственность несут друг перед другом арендатор и арендодатель.

повышения эффективности использования земли.

Посмотрите, сколько у нас разрезов, отвалов и просто брошенной земли. Ежегодно из оборота только в нашем районе отторгается более полутора гектаров под угольные разработки и на другие нужды. И что-то я ни разу не встречала рекультивацию. Считаю это позором нашей местной экономики. Взялся ли кто-нибудь подсчитать, чем это обогащается для жителей Прокопьевска и района? Таких данных я не встречала.

Решение этой проблемы считаю важнейшим долгом депутата. Надо добиваться, чтобы хозяйственники занялись восстановлением отторгнутых земель.

Пожалуй, вопрос можно даже решить компромиссно: пусть эти рекультивированные земли не возвращаются назад в село, но руководители разрезов в шахтах должны доказать, что они смогут ими рационально воспользоваться для нужд горожан. Но это все равно лишь полумеры. Если решать вопрос по-государ-

ственному, заочно учусь в техникуме. По отзывам товарищей, работаю исплохо. Для этого приходится работать от темна до темна. А дети? Подумайте, много ли мы в круговороте жизни уделяем им внимания? Урывками. Отдали в школу — воспитывайте, учителя. А мы в это время преумножаем богатства нашей страны. Потом сетуем на молодежь, на падение нравов, на рост преступности, непочтение родителей. Мое твердое убеждение: настало пора поддержать женщину, вернуть природе давние ей функции: рожать, воспитывать детей и тем самым оздоровлять общество. Я буду настаивать на сокращении рабочего дня женщин и на трехгодичном декретном отпуске с полной оплатой. Все это будет лампом экономичнее, чем расширять сеть детсадов, школ-интернатов да содержать исправительно-трудовые колонии и тюрьмы.

В. СОСКОВА,
бригадир животноводов совхоза
«Кузбасский».

КАК расходовались средства Советского Фонда мира в 1988 году? С таким вопросом наш корреспондент обратился к председателю городского отделения Советского Фонда мира Виталию Михайловичу ДОРОШЕНКО.

— В пополнении Советского Фонда мира участвуют представители всех социальных групп и кадровой нации страны. В 1988 году на счет фонда поступило 201596 тысяч рублей и расходовались они в соответствии с Уставом и пожеланиями вкладчиков — в поддержку народной дипломатии, миротворческой деятельности советской общественности.

При финансовой поддержке Фонда мира Советский комитет защиты мира провел советско-американскую конференцию «Новое мышление в ядерный век: социальные изобретения для третьего тысячелетия», встречу в Вене генералов и

Мы — советские люди **Вахты мира**

20 ФЕВРАЛЯ НАЧАЛАСЬ ОБЛАСТНАЯ НЕДЕЛЯ МИРА

адмиралов в отставке из стран НАТО и Варшавского Договора, многочисленные мероприятия и дискуссии за рубежом.

Больше внимания Фонд мира уделял в прошедшем году молодежным и детским обменам. Всего на эти цели Фонд мира израсходовал 27,5 миллиона рублей.

Фонд мира оказывал материальную помощь жертвам войн и агрессий, странам, пострадавшим от стихийных бедствий...

Из средств Фонда в 1988 году выделено 12 миллионов рублей на строительство в Алма-Ате госпиталя для ветеранов войны и воинов-интернационалистов.

В 1988 году 5,8 миллиона рублей пошло на экстренную помощь, реализа-

цию местных социальных программ.

До нынешнего года все эти средства полностью перечислялись в союзный Фонд мира. Нынче принято решение, по которому 10 процентов от собранных средств будут оставаться в местных отделениях и использоваться по их усмотрению. В нашем городе — на восстановление и сооружение памятников ветеранам войны и воинам-интернационалистам.

— Какие крупные акции в этом году пройдут по линии Всемирного Совета Мира?

— Со 2 по 9 мая — неделя действий за европей-

скую безопасность и сотрудничество. В августе — Всемирная «Волна мира» по сбору миллиарда подписей за запрещение атомного и водородного оружия; первого сентября — Всемирный день мира...

— 20 февраля началась областная неделя мира. Какое участие примут в ней прохождение?

— Девизом недели стал призыв областного отделения Фонда мира «Ударным трудом крепить мир».

23—24 февраля трудовые вахты мира пройдут на шахтах имени Дзержинского, «Красный Углекоп», «Центральная», на заводах фарфоровом, шахтной автоматики.

Рудничное отделение планирует благотворительные концерты женсоветов, советов ветеранов, коллективов художественной самодеятельности...

Записала
И. МЕРШАВКА,
инструктор горкома партии.

Извещение
24 ФЕВРАЛЯ в 16 часов во Дворце культуры завода шахтной автоматики состоятся встреча идеологического и партийного актива Рудничного района с кандидатами в народные депутаты СССР по Прокопьевскому территориальному избирательному округу № 194 Ильиным В. М., Найдовым М. И. и Сосковой В. Ф. Приглашаются все желающие.
РАЙКОМ КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.



НЕДАВНО Татьяна Федоровна Федосеева отметила свое 55-летие. Из них двадцать два года она работает в объединении «Электромашни». С 1978 года Татьяна Федоровна — заместитель начальника

Шаги демократии

Чтобы не было «черных» суббот

ОБСУДИЛИ — НА СОВЕТЕ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА, УТВЕРДИЛИ — НА КОНФЕРЕНЦИИ

НЕОБЫЧНО на этот раз прошла конференция трудового коллектива ГПЗ-14, хотя вопросы, вынесенные на нее, были самыми обычными.

Задолго до этого на заводе были вывешены три сметы развития предприятия, которые предварительно совет трудового коллектива обсудил на своем заседании. Все могли познакомиться, на что расходуются средства, которые зарабатывают трудящиеся.

Другой вопрос — социалистические обязательства завода на 1989 год. Разрабатывались и обсуждались они на расширен-

ном заседании профкома с участием бригадиров, совета трудового коллектива и, наконец, — утверждены на конференции.

Но все ждали третьего пункта повестки конференции. Необходимо было утвердить график режима труда и отдыха заводчан на 1989 год. График на 1989 год, конечно же, был, но он не удовлетворял трудящихся из-за большого количества так называемых «черных» суббот. При существовании его трудно было планировать свой досуг, а ведь половина трудящихся — женщины.

Поможет учителю

ДЛЯ ДИРЕКТОРОВ и классных руководителей школ создан лекторий по проблеме «Нравственность и психологические основы современной семьи».

Занятия ведут квалифицированные специалисты: психолог М. Я. Дворецкая, врач-сенсопатолог Э. В. Валл, юрист Л. Н. Тицкинская. После лекций слушатели могут получить консультации.

Это нужное начинание, считают учителя 14-й школы. Здесь проходят

За последние пять месяцев мы стабилизировали свою работу, а за IV квартал завод выполнил план по договорным поставкам. На участках сборки установлены автоматы, успешно начали работать участки раскатки колец в автоматно-токарных цехах. Люди почувствовали вкус успеха — увеличилась заработная плата рабочих, инженерно-технические работники, наконец-то, начали получать премию. Поэтому при обсуждении взвешивались все моменты.

Мнение трудящихся было известно: до этого во всех подразделениях

прошли собрания трудовых коллективов, был выпущен специальный номер стенной газеты. И вот заключительный момент — голосование. Большинством голосов принят новый график труда и отдыха. С 1 марта мы будем работать лишь одну субботу в месяц. Конечно, потребуются усилия всего коллектива, чтобы сохранить свои позиции, а для этого нужно немало. В первую очередь — четкая организация труда, и, конечно, чтобы каждый выполнял свои должностные обязанности.

В. ГРИЦЕНКО,
председатель профкома.

На книжную полку

Внимание: новинки!

В КНИЖНЫЙ МАГАЗИН № 72 (ПРОСПЕКТ ШАХТЕРОВ, 21) ПОСТУПИЛИ НОВЫЕ КНИГИ

Краткий политический словарь. Под ред. Абаренкова В. П., Оникова Н. В. и др. Словарь содержит краткую характеристику терминов, понятий, концепций и явлений общественно-политического и социально-экономического характера.

В словаре приводятся сведения об ООН и ее основных специализированных организациях. Данные краткие характеристики

содержание важнейших понятий марксистско-ленинской социологии.

Современная идеологическая борьба: Словарь. Под ред. Шиццлина Н. В. Словарь содержит характеристику проблем общественной жизни, общих мировоззренческих и социальных категорий и других понятий, связанных с идеологической борьбой, с учетом того нового, что внесено в

Под ред. Куликова В. В. Халилов В. Ф. Научный коммунизм и проблемы обновления социализма. Учебное пособие для слушателей системы политической учебы и всех изучающих научный коммунизм.

Долорес Ибаррури. Воспоминания. Книга 1-я. Единственный путь. Охватывает период с конца XIX века до 1939 года, рассказывает, как простая женщина из шахтерского поселка стала народным трибуном, одним из популярнейших руководителей испанских коммунистов.

Книга 2-я. Мне не хватало Испании. Охватывает период с 1939

ботает в объединении «Электромашин». С 1978 года Татьяна Федоровна — заместитель начальника цеха № 3.

Мнение коллег о ней: неравнодушный, трудолюбивый и очень добрый человек. Много внимания Т. Ф. Федосеева уделяет работе с молодежью.

Фото Н. Бабарицкого.

школы. Здесь проходит специальную подготовку, которая поможет подготовить учащихся к будущей семейной жизни.

**Н. ВОРОТНИКОВА,
Л. ФЕДОРИЩЕВА,**
учителя школы № 14.

ны краткие характеристики крупнейших информационных агентств мира.

Краткий словарь по социологии. Под ред. Гвишиани Д. М., Лапина Н. И. Словарь включает более 400 статей, раскрывающих

того нового, что внесено в их применение процессом перестройки и новым политическим мышлением.

Актуальные проблемы политической экономии: учебное пособие для университетов марксизма-ленинизма.

тывает первые сутки нового года, момента вынужденного отъезда автора из Испании после поражения республики до ее возвращения на родину.

Т. ЕНЕНКО,
старший продавец.

В зеркале хозрасчета

Самостоятельность без средств

НА ВОПРОСЫ О «НЕЗАВИСИМОЙ ШАХТЕ», ПРЕДЛОЖЕННЫЕ ГОРНИКАМИ, ОТВЕЧАЕТ ЭКОНОМИСТ

УГОЛЬНЫЕ предприятия вступили в новый этап экономической реформы: с 1 января текущего года перешли на полный хозрасчет. И все чаще стали раздаваться в коллективах голоса о том, что научно-производственное объединение «Прокопьевскгидроуголь» сковывает инициативу и самостоятельность шахт, которые являются структурными подразделениями объединения. В основном этой точки зрения придерживаются горняки передовых предприятий. О том, имеют ли возможность такие предприятия получить самостоятельность в рамках НПО, какие экономические последствия это будет иметь, наш разговор с начальником планово-экономического отдела объединения «Прокопьевскгидроуголь» А. И. ЛУЩИКОВОЙ.

— АЛЬБИНА Парменовна, как вы относитесь к тому, что некоторые шахты хотели бы иметь свой расчетный счет в банке, оставаясь в структуре объединения?

— Если говорить о счете предприятия, то здесь надо иметь в виду два варианта: либо предприятие будет самостоятельным, либо должно иметь внутрипроизводственный счет. Внутрипроизводственный счет существует и сегодня, но в рамках структурной единицы. Полную же самостоятельность я понимаю так: это должна быть уже отдельная фирма. Но это невозможно. Дело в том, что крепко держит зависимость шахты не столько от объединения или министерства, сколько от тех нормативов и

цен, которые существуют в угольной промышленности.

— И что все-таки является главным препятствием для полной самостоятельности шахт?

— При существующих ценах это невозможно по одной причине: эти предприятия не прибыльные, а убыточные в оптовых ценах. В объединении они почти все убыточные, за исключением шахт «Полусухинская», «Есаульская» и разреза «Прокопьевский».

— Выходит, «Тырганская», коллектив которой хотел бы обрести полную самостоятельность, тоже убыточная шахта?

— Ее прибыльность искусственная, так как она создана за счет дотации государства. Это не заработанная шахтой прибыль, а данная предприятию госу-

дарством через расчетную цену. Ведь вся угольная промышленность работает на расчетных ценах. Поэтому прибыль эта условная. Раз государство ее дает предприятию, значит, оно имеет право контролировать эту прибыль и забирать то, что не заработано шахтой.

Вопрос цен для угольщиков непростой, потому что никто не знает, насколько уровень оптовых цен соответствует истинной стоимости угля. Мы можем сравнивать ее лишь со стоимостью угля, которая существует на международном рынке. А на внутреннем рынке очень дешевый уголь.

Проблема будет снята, когда с 1990 года начнут действовать оптовые цены. Новый индекс цен показывает, что марки коксующегося угля будут очень высоко оцениваться. Вот тогда можно будет говорить об истинной заработанной прибыли предприятия. По индексам, коксующийся уголь по Кузнецкому бассейну повышается в 2,7 раза (с 19 до 51 рубля). Мы делаем расчеты, из которых следует, что Прокопьевский рудник будет прибыльным. Если объединение сегодня получает от государства 400 миллионов дотации, то в новую

цену эта дотация уже заложена.

Тот уровень рентабельности, который существует сегодня, может не сохраниться, потому что предстоит еще повышение цен на потребляемые материалы, электроэнергию и другое, что может привести к удорожанию себестоимости. И тот уровень рентабельности, который сейчас заложен в коксе, полностью не останется.

Поэтому заявления о том, что предприятия хотят воспользоваться сегодняшней прибыльностью, но их обкрадывают объединение, не имеют под собой оснований. Ведь угольщики всегда брали средства от государства, но в полном объеме не отдавали.

— А если коллектив нерентабельной шахты все-таки захочет стать самостоятельным в рамках объединения, какие трудности ждут горняков?

— «Минус» здесь вот в чем. Предприятие должно развиваться. На сегодняшнем этапе фонды материального поощрения, фонды социального развития (без строительства) отданы предприятиям. Исключение составляют те средства, которые отпускают объединению на жилье, на развитие производства. Прежде, чем начать строить, пред-

приятие должно иметь источник финансирования. По нашим расчетам, получается, что та же шахта «Тырганская» вроде бы живет по средствам, то есть, что шахта создает, то она и получает от объединения.

Но бывают такие моменты в жизни предприятия, когда необходимо больше израсходовать, а источника финансирования нет. Тогда оно вынуждено обращаться за кредитом в банк, за который надо потом рассчитываться, причем с процентами. Разве у каждого предприятия есть такая возможность?

Шахты, которые уже получили от государства сполна, то есть провели реконструкцию, где было предусмотрено строительство жилья и других объектов, будут создавать источник фонда развития производства, но не расходовать его, потому что на средства государства все уже построено. А у того предприятия, которому сегодня необходима реконструкция, не хватит своего источника, чтобы развиваться дальше. Временно объединение забирает средства у предприятия, которое создает источник, но не расходует деньги, а отдает тому, кому необходимо реконструировать производство. В конечном итоге эти день-

ги вернутся к тому, у которого забрали. Ведь через десять-пятнадцать лет, когда предприятие исчерпает возможности на действующих горизонтах, ему потребуется реконструкция. Само предприятие не в силах построить в связи с потребностью в больших средствах.

И сегодня, как бы прекрасно предприятие ни работало, величина фонда развития производства при существующих мизерных нормах не может быть увеличена. Например, по объединению в целом при перевыполнении плана добычи на 900 тысяч тонн, как задумано, увеличение ФРП составит только 1,2 миллиона рублей. Это практически ничего. Отсюда вывод: предприятию все равно будут нужны дополнительные средства сверх того, что оно создает. А перераспределение средств возможно лишь в пределах объединения.

Что же касается фонда материального поощрения и фонда социально-культурных мероприятий, что предприятие заработало, то оно получает сполна. Если есть в фундаменте фонд материального поощрения, то уменьшить его предприятию мы никак не можем. Но в принципе при желании трудового коллектива оно может получить самостоятельность.

Можно, но нужно ли в сегодняшних условиях? Речь об экономическом расчете, об экономических условиях, о которых говорилось выше.

Интервью взяла
Н. ФОМИНА.



Читатель рассказывает Соревнуемся и дружим

ОЖЕ не первый год наше СПТУ № 40 соревнуется с СПТУ № 16. 15 февраля мы подводили итоги социалистического соревнования за первое полугодие. Решили, что такие итоги нужно подводить не формально, не в тиши кабинета. Так возникла идея: организовать выезд в пионерский лагерь «Космос». Делегатами от училища были активы группы и участники художественной самодеятельности. Ребята самостоятельно подвели итоги, собрав свою комиссию. С небольшим преимуществом победило СПТУ № 16 и получило переходящее знамя. А потом начался ребячий праздник, где участники художественной само-

действенности показали свои таланты. С большим интересом все слушали песни Владимира Беспалова, учащегося СПТУ № 40. Азартной была борьба за теннисным столом. Победители получили призы. А сколько радости всем доставило плавание в бассейне! После вкусного обеда — дискотека: танцы, увлекательные игры. Все были единодушны: такие встречи соперников и друзей очень нужны.

Н. АИРИХ,
председатель ученического профкома среднего профессионально-технического училища № 40;

Е. ПОЛЕИКО,
секретарь комсомольской организации.

Предлагает Возродить традиции

ДЕНЬ ВСТРЕЧИ С ВЫПУСКНИКАМИ ИЛИ С ФОРМАЛИЗМОМ?

ОДИННАДЦАТЬ лет прошло с того памятного дня, когда прозвенел для десятиклассников 78-го года выпуск последний звонок, 4 февраля, в традиционный день встречи выпускников, подхожу к школе. Щемящее чувство волнения и радости наполняет сердце. Невольно остановилась у двери, вспомнила о том, как, будучи членом комитета комсомола, мы готовили такой же вечер. Подготовку начали задолго: собирали сведения о выпускниках, рассыпали им приглашения по всему микрорайону, развещивали объявления, старались пригласить учителей, которые по той или иной причине уже не работали в школе. Лучшие комсомольцы получали право встречать гостей, остальные готовили программу вечера, обязате-

льным элементом которого были выступления выпускников о работе, семьях, о бывших своих одноклассниках. Многие делались опытом, советовали, подсказывали. Вот так обычно начинался вечер.

С такими мыслями я вошла в школу. На первом этаже стояли и сидели на подоконнике несколько подростков лет 11-14-ти. Тишина, царившая в школе, мне показалась очень странной. По пустому коридору проходил в актовый зал. Каково было мое удивление, когда я увидела в зале человек двенадцать девятиклассниц и одну молодую учительницу. По стенду с фотографиями ребят прошлых выпусков я поняла: все-таки гостей здесь ждали. Но где же выпускники, где члены комитета комсомола, орга-

низаторы вечера? Почему так получилось, что такое доброе для ребят дело былопущено на самотек? Может, некому было подсказать, направить инициативу ребят? Откуда такое равнодушие со стороны нынешнего педагогического коллектива? А ведь в этом году школе № 62 исполнится тридцать лет. И мне как ее выпускнице очень хотелось бы, чтобы ребята подготовили и провели памятный вечер, посвященный этому большому событию. Работаю я методистом в Киселевском Дворце пионеров и, если нужно, могу помочь в составлении сценария.

Давайте вместе попробуем возродить школьную традицию — День встречи с выпускниками.

Татьяна КОСЕНКОВА-ДОЛМАТОВА,
выпускница школы № 62.

На контроле — письма
в «Шахтерскую
правду»

«БУТЬЛКУ водки купить на вокзале труда не составляет. В любое время суток она есть у таксистов: стоит 20—25 рублей. Спекуляция здесь процветает давно», — написала Г. В. Афанасьева.

Ответ дал начальник ОВХСС УВД горисполкома Н. Ф. ГОЛОШУМОВ:

— Отделом БХСС произведена проверка заявления Г. В. Афанасьевой. За 1988 год выявлено пять фактов спекуляции спиртными напитками. Лица, занимавшиеся спекуляцией, привлечены к уголовной ответственности. Отделом БХСС УВД совместно с линейным отделением милиции станции Прокопьевск проводится ряд мер профилактического характера.

СКАЗЫВАЕТ МНЕНИЕ
СООБЩАЕТСЯ в газете, что заказы на приобретение продуктов, в том числе и дефицитных, будут доставляться на предприятия по заявкам. Это разумно. Участники войны имеют свой магазин, большим тоже отпускаются продукты, по спискам. Все правильно. Вот только плохо, что одна группа населения забыта напрочь. Это те девчонки, мальчишки, которые в двадцатых годах после уроков, не очень сытые, не очень тепло одетые, бегали по дворам и обу-

С ПАЛОЧКОЙ В ОЧЕРЕДИ

ПРИХОДИТСЯ СТОЯТЬ СТАРИКАМ, РАБОТАВШИМ НА ПРОИЗВОДСТВЕ В ГОДЫ ВОИНЫ

чили взрослых грамоте, с пятнадцати лет пошли на работу. А в 41-м эти девчонки с грудными детьми провожали своих мужей на фронт. А сами работали на производстве.

Когда начали приывать раненые, приносили теплую одежду, белье, по-

стельные принадлежности. Ночами дежурили у больных в госпиталях.

Осенью уходили в колхоз помогать убирать урожай, убирали до самого снега, полураздетые, полураздетые. И до, и после войны каждый год подписывались на заем

на месячный оклад.

Кончилась война, вырастили своих детей, внуков начали нянчить, ушли на отдых с очень небольшой пенсией — оклады были маленькие.

После войны их наградили различными медалями.

В трудовых книжках не хватало графы «Сведения о поощрениях и награждениях» — вклейвали вкладыши. В ящиках целые кипы похвальных и почетных грамот — всегда вели общественную работу, ведут ее и сейчас в меру сил. Многие

ними и не считаются. И вот утром одни берут свою палочку, другие — очки посильнее, а третий валидол кладут поблизке и идут в магазин за молоком, хлебом или долго стоят в очереди за колбасой, даже за пряниками.

Неужели наш город такой неблагодарный, что не может для этих стариков и старушек раз в месяц выделить хотя бы скромный набор продуктов?

М. НЕГРИЕВА,
п/з Ленина, 14-68.

Информирует Критерий — безопасность

АНАЛИЗ дорожно-транспортных происшествий, произошедших на дорогах города в прошлом году, заставляет серьезно задуматься о профилактических мерах. Достаточно сказать, что по вине водителей совершено 275 происшествий на дорогах, что из 25 процентов выше уровня предыдущего года, причем особенно «отличились» водители личного транспорта, допустившие рост таких происшествий на 59 процентов.

Все это привело городской совет Всероссийского добровольного общества автомотолюбителей к выводу: любителям необходимо углубить теоретические знания правил дорожного движения, получить больше практических навыков вождения автомобиля или мотоцикла. В связи с этим городской совет ВДОАМ проводит техмини-

мум по 12-часовой программе. Для членов общества обучение будет бесплатным на предприятиях при первичных организациях ВДОАМ. О времени занятий обязаны сообщить первичные организации.

По окончании занятий сдавшим зачет будет выдан талон техминимума. Работники ГАИ будут проверять наличие этого талона при годовом техосмотре личного автотранспорта.

В этом году техосмотр личного транспорта будет производиться в последний раз. В дальнейшем в зависимости от года выпуска автомобиля — четного или нечетного — он будет проходить соответственно один раз в два года.

А. КОЛМОГОРОВ,
председатель Прокопьевского совета ВДОАМ.

Зеркало ответственности

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА: СОБРАННОСТЬ ПРОТИВ БЛАГОДУШИЯ

КАК ИЗВЕСТНО, Прокопьевск — чисто промышленный город. Надо ли разяснять то, что последствия возможной аварии с выбросом сильнодействующих ядовитых веществ повлекут за собой человеческие жертвы. А причины, которые могут привести к такому аварии, пока, к сожалению, немало.

Вот одна из них. В городе в настоящее время ни на одном объекте нет метеостанции.

Одним из главных моментов в ликвидации аварии на промышленном объекте является своевременное оповещение руководящего состава. Однако большинство начальников штабов ГО не имеют домашних телефонов, от наличия которых в конечном итоге зависит жизнь многих и многих людей.

В нашем городе предусмотрена эвакуация населения в загородную зону на случай введения военного

положения. Но нам надо в своих рассуждениях опуститься на землю. Ведь до сих пор этот вопрос остается открытым. Дело в том, что никто из руководящего состава объекта района, города толком не представляет, как это будет осуществляться. Просто не хватят транспорта и дорог. Может, в наших условиях более разумно говорить не об эвакуации, а о выживаемости населения непосредственно в городе. Значит, больше внимания необходимо уделять вопросам коллективной защиты населения и трудящихся промышленных объектов, а именно содержанию и строительству новых защитных сооружений. А ведь это в масштабе города не делается.

В районе Тыргана идет интенсивное строительство жилых домов, но из-за «архитектурного невмешательства» дома сооружаются без подвалных помещений.

Добрую половину насе-

ления нашего города составляют дети. Какие же меры ГО предусмотрены для них в школах, детских садах, учебных учреждениях? Вопрос этот довольно трудный. Средств индивидуальной защиты в этих учреждениях нет. На базовых предприятиях они для детей тоже не предусмотрены.

Ушли те времена, когда проблемы гражданской обороны можно было решать на общественных началах. Штабы гражданской обороны городских районов и в целом города должны стать настоящими центрами организации этого важного дела, где место — компетентным людям. Поэтому целесообразно проводить в масштабе города конкурсы на замещение должностей начальников штабов ГО. Во всех организациях и на предприятиях пора сдать «в архив» такие понятия, как «исполняющий обязанности на-

чальника штаба на общественных началах» или «исполняющий по совместительству». Так как в них заложено негативное отношение к гражданской обороне в целом. Нужно достаточно хорошо поощрять материально, чтобы на эти должности привлекали специалистов. Лишь тогда не будет гражданская оборона местом работы пенсионеров. Цель городских курсов гражданской обороны города — подготовка специалистов в системе ГО. Форму их работы нужно изменить так, чтобы они стали ближе к трудовым коллективам объектов и предприятий. Гражданская оборона в наше время — это зеркало ответственности (или безответственности) руководящего состава ГО объектов города перед прокопчанами.

В. СТЕПАНОВ,
начальник штаба ГО
шахты имени Калинина.



Сенсация турнира

ЗАВЕРШИЛОСЬ пятнадцатое первенство ДЮСШ-2 горно по шахматам.

Состав участников подобрался очень сильным: четыре кандидата в мастера спорта — во главе с дважды чемпионом Кузбасса Владимиром Исуповым и восемь перворазрядников — все тренеры и учащиеся ДЮСШ-2.

Перед началом турнира фаворитами считались кандидаты в

мастера спорта Вл. Исупов, экс-чемпион Кузбасса М. Вараксин и чемпион Кузбасса среди юношей В. Тропин, но им пришлось разыгрывать только призовые места. А завершилось первенство сенсацией: почти со 100-процентным результатом, сделал всего одну ничью с кандидатом в мастера спорта Андреем Клаусом, победу одержал старший тренер ДЮСШ Владимир Усатов. Он впервые принял участие в таком турнире и показал яркую, содергательную игру. Большинство его партий отличали изобретательность в атаке, острое тактическое зрение, конкретность мышления.

Успех Владимира Усатова не случаен. Уже два года подряд он лучший тренер ДЮСШ. Его учащиеся достойно представля-

ют город и область на различных соревнованиях. Владимир Васильевич с удовольствием работает с малышами. «Это такой неизведанный мир!», — говорит он. Обращает внимание В. В. Усатов еще на одну существенную черту тренерской работы: наставник обязан разобраться в том, к какому стилю игры тяготеет его подопечный. И результаты, естественно, скаживаются. Растет спортивное мастерство учащихся, растет и тренер.

Недавно начался чемпионат города по шахматам среди мужчин, и мы надеемся, что старший тренер достойно представит ДЮСШ-2 в чемпионате.

В. ВАЛЕНТИНОВ.

На снимке: за игрой В. Усатов.
Фото автора.

Вторые

ЗАКОНЧИЛСЯ заочный полуфинал командного чемпионата городов РСФСР по международным шашкам.

КОМАНДА Прокопьевска, набрав 16,5 очка из 23 возможных, заняла второе место и вышла в финал VII заочного командного чемпионата РСФСР. А победили в турнире шашки из Уфы.

За нашу команду играли мастеры Н. И. Чирков (шахматист), кандидат в мастера В. В. Мисник — тренер ДЮСШ-2 горно и А. Б. Мамуткин.

Очень сильный состав был на 1-й доске. Но Н. И. Чирков, один из сильнейших в области мастеров игры по международным шашкам, выступил неплохо: набрал 5,5 очка. УЧАСТВУЯ в полуфинале тридцатого личного заочного первенства РСФСР по международным шашкам, тренер ДЮСШ-2 горно В. В. Мисник завоевал право играть в финале.

В финале двенадцатого заочного первенства РСФСР по международным шашкам успешно выступает Н. И. Чирков. Он имеет хорошие шансы попасть в пятерку сильнейших. Это дает ему право играть в финале тридцатого пер-

ХРОНИКА

13 ШАХМАТИСТОВ приняли старт очередного чемпионата города среди мужчин. Лидирует А. Григорьев. Столько же, два очка, но из трех, имеет и В. Шестак. Полтора очка из двух у А. Клауса.

БОЛЬШОЙ успех выпал на долю А. Мамуткина в Кемерове в первенстве облсовета ДФСО профсоюзов по русским шашкам. Прокопчан поделил первое место с одним из сильнейших шашистов России кемеровчанином В. Маркачевым.

СНОВА неудача постигла юных прокопчан (школа № 11) в областном турнире клуба «Белая ладья». Они заняли лишь третье место.

Тайнства мудрой игры

В ДЮСШ-2 горно за- ван и Д. Баканов призна-



Выпуск № 2

(203)

ОБЩЕСТВЕННЫЙ
РЕДАКТОР П. ЗОРИН

редив всего на пол-очка

Ждем с победой!

В БРАТСКЕ продолжается полуфинал Всероссийских игр молодежи. Там выступает чемпион Кузбасса среди юношей кандидат в мастера В. Тропин.

ся отметить шашистов школы № 7.

Многие юные спортсмены повысили спортивные разряды. Самый юный участник городского финала Ваня Мухарев (№ 1) учится в первом классе, но уже имеет второй всесоюзный разряд. Ваня сыграл за свою команду

финала главный судья соревнований А. Б. Мамуткин, подводя итоги турнира, заметил: мнение, что в шашки играть очень просто — дважды фигуры, и, все, — ошибочно. Многие, усвоив очень простые правила этой мудрой игры, даже не подозревают о це-

В соревнованиях приняло участие девятнадцать команд — пионерских дружин из семнадцати школ: С первого тура лидерство захватила очень сильная команда школы № 54, во главе с капитаном — перворазрядником Димой Бакановым и до конца турнира не выпускала его. Потеряв всего восемь очков из 72 возможных, пионерская дружина убедительно одержала победу, выиграв кубок третий год подряд. Большой вклад в «багаж» команды внесли Слава Миненков, Женя Быкова, а Наташа Осипова — единственная из участников соревнований, показавшая 100-процентный результат. Н. Осипо-

Острая борьба развернулась за второе место, где явными лидерами были пионерские дружины школ № 31 и 7. Опет-

стали серебряными призерами. За команду выступали Андрей Фагин, Дима Валиков, Павел Тодоров и Таня Самойлова. Хочет-

Определены участники пионерской олимпиады города, которая начнется 26 февраля.

На закрытии городского

матчей, красивейших комбинациях. Простота здесь явно обманчива. Выдающийся французский мыслитель XVIII века Жан-Жак Руссо считал, что, несмотря на предельно простые правила, шашки существуют, чтобы родить гения!

Хочется отметить пренебрежительное отношение горкома комсомола к пионерским соревнованиям на призы горкома. Ни один из секретарей не присутствовал на городских финалах. А победители «Белой ладьи» — шахматисты — с ноября ждут награждения от горкома ВЛКСМ, и, думаю, та же участь ожидает и шашлистов.

В. СВЕТОВ,
директор ДЮСШ-2
города.



На снимке: команда-победительница школы № 54 — С. Миненков, Н. Осипова, Д. Баканов, Ж. Быкова.

На досуге

НАРОДНАЯ мудрость гласит: «Повторение — мать учения». И в самом деле, часто при решении задач нужно увидеть тему и разгадать идею. Попробуйте, уважаемые читатели, и вы проверить свою интуицию, и тогда механизм решения сам собой скажется.



МАТ В 4 ХОДА.

ПРОДАЮ

новый мотоцикл «Урал». Тел. 90-31, доп. 4-18.

КОЛЛЕКТИВЫ Всесоюзного ордена «Знак Почета» научно-исследовательского и проектно-конструкторского угольного института и школы № 6 скорбят по поводу смерти бывшего научного сотрудника института

ТОМИНА

Николая Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Поздравляем!

Сердечно дорогого мужа, отца, дедушки Воронова Михаила Федоровича с 75-летием. Желаем бодрости, доброго здоровья, долгих счастливых лет.

Жена, дети, внуки.

КУПЛЮ
автомашину «Жигули» выпуска не ранее 1984 года.
Обращаться: гостиница «Центральная», комната 454. Выдренок.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Только в кинотеатре им. Н. Островского. Впервые на экране — индийский фильм широкоформатного варианта Любовь выигрывает (10, 12-30, 15-10, 18-10, 20-30). Зал «Кругозор». Месячник оборонно-массовой работы. Одиночное плавание (9-30, 11-30). Полнометражный хроникально-документальный фильм Илья Глазунов (15-30). Двухсерийный итальянский художественный фильм «Фантамара» (13-10, 16-20, 19-30) — кроме детей до 16 лет. Зал «Глобус». Эксцентрическая комедия Иван Васильевич меняет профессию (9, 11, 13). Месячник оборонно-массовой работы. Господин Великий Новгород

(14-40). Новый цветной детектив В кругу (17, 19, 20-40). Видеозал «Комета». Неизвестные страницы «дела» Чурбанова (12-20, 14-20). Безумный Макс, фильм 1-й (16-20, 18-20, 20-10).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Леонид Филатов и Команы Курихара в новом советско-японском фильме Шаг (13, 18-30). По многочисленным просьбам зрителей. Цветной художественный фильм «Маленькая Вера» (10, 15-30, 20-50). Звездный зал. Цветная мелодрама о любви «Двое на осте» (9-30, 14-30, 21-20). Новый цветной американский двухсерийный художественный фильм режиссера Милоша Формана «Рэгтайм» (11-30, 18). Занятие кинолектория «Закон и мы» (к сеансу в 14-30).

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
г.СП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

Заказ 2651 ОП15447

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.